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Nom Prénom Classe Date Note
Action de I’acide chlorhydrique sur le zinc

onsignes de sécurité !l

» Manipuler avec la blouse et les lunettes !

» Manipuler debout !!

» Lorsque cela est demandé, porter les

gants.
Données utiles :

appel: Au cours d’une transformation chimique, un ou des réactifs sont consommes et un ou des produits sont
ormeés.

Test caractéristique Expérience observation

Dioxyde de carbone (CO,) Ajout eau de chaux L’eau de chaux se trouble
Dioxygene (Oy) Présence blchette incandescente  La biichette s’enflamme
lons Zinc I (Zn%) Ajout de soude Formation d’un précipité blanc
Dihydrogene (H>) Présence allumette enflammée détonation

M1.2 13
consignes

Il Expériences:
I1.1 Matériel:

Vous disposez de:

» Un tubes a essais contenant du zinc » Eau de chaux =
> Un bouchon > Une Blchette i o
» deux tube vide » Une allumette

» 1 flacon de soude

» 1 flacon d’acide chlorhydrique

1.2 Attaque acide

m12 /1 [Verser ’acide (environ 1 cm) sur le métal boucher a 1’aide du bouchon et observer :
réaliser

vis o faire un schéma annoté pour décrire I’expérience (I’action de I’acide sur le zinc, pas les tests):
schéma

11.3 Quels sont les produits de cette transformation chimique ?
MiS /2 Draprés toi, dans la liste suivante, quelles sont les espéces chimiques qui peuvent s’étre formées ?
arqumenter [Fer (Fe), ion fer 11 (Fe?"), ion Fer 111 (Fe**), Zinc (zZn), ion Zinc (Zn®"), ion chlorure (C¢), ion hydrogéne
H™), dihydrogéne (H.), cuivre (Cu), ion cuivre Il (Cu®*), dioxygéne (O-), dioxyde de carbone (CO,). (il

mi4 /1 faut bien sur justifier ta réponse)
communiquer
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M1.3 72
argumenter

M1.1 /1
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Miz 1 I1.5 Confrontation des résultats, choix et réalisation des tests d’identification :
schéma a) Test d’identification 1 - faire le schéma annoté du test 1( pas de la réaction de départ)

M1.2 /1
schéma c) Test d’identification 2 - faire le schéma annoté du test 2( pas de la réaction de départ)

I11_Exploitation

M3 /1 |Pourquoi peut on dire qu’il y a transformation chimique 2.............cooiiiiiiiii i,
argumenter

MLL /1 |QUEIS SONt 18S FBaCTITS ... e i
extraire

mM13 /2 [Quels sont les produits (JUSTIFIEr) 2. .. .. e
raisonner

Mia o Ecrire le bilan de 1a 1action. .......ooiiuiiet i
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